
Аналитический отчет 

по результатам анкетирования родительской общественности 

 
20.09.2017 г.                                                    ГБОУ школа № 403 Пушкинского района  

                                                                                                                  Санкт-Петербурга   

        

Цель: изучить мнение родителей (законных представителей) по вопросу готовности 

участвовать в общественно полезном труде на благо школы и района. 

 

Сроки: 7.09.2017 г.  

 

Объект исследования: родители (340 человек). 

 

Метод исследования: социологический метод анкетного опроса 

 

Результаты анкетирования:  

 

       С 1 сентября 2017 года школа начала свою работу в режиме региональной 

инновационной площадки по теме «Организация общественно полезного труда 

обучающихся в современных условиях».  

      В рамках реализации инновационного проекта по теме «Организация общественно 

полезного труда обучающихся в современных условиях» 7 сентября в школе было 

проведено анонимное анкетирование родителей (законных представителей) с целью 

определения степени готовности к участию в общественно полезном труде на благо школы 

и района. (См. анкету в Приложении 1) 

      В анкетировании приняло участие 340 родителей (законных представителей), что 

составляет 68 % от общего контингента. Родителям было предложено ответить на 4 

вопроса. В результате обработки анкет мы получили следующие данные: 

 
№  Вопрос ДА НЕТ НЕ  ЗНАЮ 

1 Как Вы думаете, влияет ли общественно полезный 

труд на формирование личности взрослого и 

ребёнка? 

96% 2% 0,8% 

2 Как Вы думаете, готов ли Ваш ребёнок участвовать 

в общественно-полезном труде? 

91,8% 3% 5,6% 

3 Готовы ли Вы совместно с ребёнком и педагогами 

участвовать в общественно полезном труде? 

70% 11% 17,4% 

4 Как Вы думаете, какое из перечисленных ниже 

направлений общественно полезного труда ближе 

Вашему ребёнку? 

Поставьте галочку напротив 

выбранного направления (-ий) 

1. Труд по самообслуживанию 62% 

2. Экологические акции 71% 

3. Патриотические акции 41% 

4. Социальные практики 34% 

5. Трудовой десант 35% 

6. Профориентационные практики 42% 

 



 
       

 

 
 

 

ДА 96 %

НЕТ 2 % НЕ ЗНАЮ 1%

Как Вы думаете, влияет ли общественно полезный труд на 

формирование личности взрослого и ребёнка?

ДА  91,8 %

НЕ ЗНАЮ  5,6 %
НЕТ  3%

Как Вы думаете, готов ли Ваш ребёнок участвовать в 

общественно полезном труде?



 
 
    

  
        
 

 

 

 

 

 

 

 

ДА  70 %

НЕТ 11 %

НЕ ЗНАЮ  17,4 %

Готовы ли Вы совместно с ребёнком и педагогами 

участвовать в общественно полезом труде?

62

71

41

34

35

42

Как Вы думаете, какое (-ие) из перечисленных направлений ОПТ 

ближе Вашему ребёнку?

труд по самообслуживанию экологические акции

патриотические акции социальные практики

трудовой десант профориентационные практики



 

Класс  

Вопрос 1 Вопрос 2 Вопрос 3 Направления общественно-

полезного труда 

Всего 

анкети 

ровалис

ь  
да не

т 

не 

зна

ю 

да не

т 

не 

зна

ю 

да нет не 

зна

ю 

1 2 3 4 5 6 

1 а 22 0 0 22 0 0 19 1 2 11 15 6 4 14 19 22 

1 б 21 4 0 23 0 2 20 4 1 17 18 11 7 9 11 25 

2 а 20 0 0 18 0 2 13 4 3 11 11 9 10 8 14 20 

3 а 29 1 0 28 1 0 22 2 2 24 26 15 11 11 12 30 

3 б 21 0 0 16 0 5 16 1 4 14 15 4 7 6 7 21 

4 а 20 0 0 20 0 0 13 3 4 16 11 5 7 7 10 20 

5 а 18 1 1 27 3 0 14 3 3 7 16 7 7 1 9 20 

5 б 15 1 0 6 1 0 11 1 4 12 11 5 8 6 6 18 

6 а 17 0 0 16 1 1 14 1 2 12 16 11 9 8 10 17 

7 а 24 0 1 24 1 1 21 0 3 20 15 8 7 11 18 25 

7 б 18 0 0 18 0 0 12 4 2 7 15 5 6 5 9 18 

8 а 22 1 1 20 3 1 9 8 6 20 20 12 11 7 15 24 

9 а 16 0 0 16 0 0 13 1 2 8 12 5 3 9 4 16 

9 б 13 0 0 12 0 1 10 0 3 4 9 9 4 2 8 13 

10 а 13 0 0 13 0 0 3 2 8 9 6 4 0 4 13 13 

11 а 17 0 0 13 0 4 12 0 5 6 12 7 5 6 12 17 

11 б 21 0 0 20 0 2 15 3 4 14 14 13 9 5 14 21 

ВСЕ

ГО 

32

7 

 

8 3 312 10 19 23

7 

38 59 21

2 

24

1 

14

1 

11

5 

11

9 

14

3 

340 

(всего 

500 

учащих

ся) 
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% 

 

100% 

(68%) 

 

Выводы:  

   Таким образом, данные анкетирования показали, что процент большинства ответивших 

на вопросы родителей свидетельствует о высокой степени их готовности к участию в 

общественно полезном труде вместе с детьми и педагогами школы. 

   Также, данные анкетирования родителей показали, что больший интерес они проявляют 

к экологическим акциям (71%). На втором месте – труд по самообслуживанию (62%). 

Почти одинаковое количество голосов набирают патриотические акции и 

профориентационные практики (41 и 42% соответственно), завершают рейтинг 

социальные практики и трудовой десант (по 34 и 35 % соответственно).  

    Анализируя данные анкетирования, необходимо отметить, что часть родителей 

недооценивает важность профориентационных практик, которые входят в разряд 

социализации учащихся в качестве основного аспекта образовательного процесса. Значит, 

одной из задач школы на предстоящий учебный год будет создать условия для 

формирования понимания родителями значимости профориентационной работы в 

образовании и воспитании учащихся.  

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 1 

 

ГБОУ школа № 403                                                                                                7 сентября 2017 г.                          

 «ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНОГО ТРУДА ОБУЧАЮЩИХСЯ  

В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ» 

Уважаемые родители!  

Просим Вас принять участие в анкетировании.  

Ваши ответы очень важны для планирования дальнейшей работы школы. 

  Анкета для родителей                                     

№  Вопрос ДА НЕТ НЕ  ЗНАЮ 

1 Как Вы думаете, влияет ли общественно-полезный 

труд на формирование личности взрослого и 

ребёнка? 

   

2 Как Вы думаете, готов ли Ваш ребёнок участвовать 

в общественно-полезном труде? 

   

3 Готовы ли Вы совместно с ребёнком и педагогами 

участвовать в общественно-полезном труде? 

   

4 Как Вы думаете, какое из перечисленных ниже 

направлений общественно-полезного труда ближе 

Вашему ребёнку? 

Поставьте галочку напротив 

выбранного направления (-ий) 

7. Труд по самообслуживанию  

8. Экологические акции  

9. Патриотические акции  

10. Социальные практики  

11. Трудовой десант  

12. Профориентационные практики  

 

Спасибо. 

 

 

 


